Урок 30.03.2020
Тема: Множення та ділення раціональних чисел. Підготовка до контрольної роботи.

Щоб помножити два числа з різними знаками, треба помножити їхні модулі та перед отриманим добутком поставити знак «-».

Щоб помножити два від’ємних числа, треба помножити їхні модулі.

а*(-1)=(-1)*а=-а

а*1=1*а=а

а*0=0*а=0

Для будь-яких раціональних чисел a і b виконується рівність ab=ba
Для будь-яких раціональних чисел a, b і с виконується рівність (ab)c=a(bc)
Єдиний числовий множник у добутку — це коефіцієнт. 

Зазвичай коефіцієнт пишуть на першому місці в добутку.

Якщо числовий множник — єдиний, то він і є коефіцієнтом — пишемо його на першому місці.

Якщо в добутку кілька числових множників, використовуємо сполучну та переставну властивості множення і спрощуємо вираз: єдиний числовий множник, що утвориться, буде коефіцієнтом.

а · 1 = а, а · (-1) = -а, тому домовимося, що коефіцієнт 1 або -1 ми писати будемо не повністю, а саме запишемо тільки знак «+» або «-».

Для будь-яких раціональних чисел a, b і с виконується рівність 
a(b+c)=ab+ac –розподільна властивість множення відносно додавання
Якщо перед дужками стоїть знак «+», то при розкритті дужок треба опустити цей знак, а всі знаки, які стоять перед доданками всередині дужок, залишити без змін.

Якщо перед дужками стоїть знак «-», то при розкритті дужок треба опустити цей знак, а всі знаки, які стоять перед доданками всередині дужок, змінити на протилежні.

Розподільну властивість множення можна застосовувати й у такому вигляді:

аb+ac=a(b+c).

Зміну виразу ab+ac на вираз a(b+c) називають винесенням спільного множника за дужки.

Доданки, що мають однакову буквену частину, називають подібними доданками.
Додавання подібних доданків називають зведенням подібних доданків.

Щоб звести подібні доданки, достатньо додати їх коефіцієнти і знайдений результат помножити на спільну буквену частину.

Звернемо увагу на такі моменти:

а) щоб звести подібні доданки, треба правильно визначити їх коефіцієнти (а для цього згадуємо про алгебраїчну суму), а потім вже додавати ці коефіцієнти; під час зведення подібних доданків буквена частина не змінюється;

б) у виразі може бути не одна, а кілька груп подібних доданків. У цьому випадку спочатку окремо виділяємо кожну групу (традиційно підкреслюємо певною кількістю рисок кожну групу подібних доданків), а потім уже для кожної групи подібних доданків повторюємо п. а);

в) якщо даний вираз містить дужки, то перш ніж звести подібні доданки (тобто виконати додавання), треба розкрити дужки (тобто виконати множення, використовуючи або розподільну властивість, або правила), а потім уже дивись п. а) чи б);

г) якщо в алгебраїчній сумі є кілька (більше від одного) числових доданків, то їх також можна вважати подібними доданками (і не забуваймо їх додавати).

Щоб знайти частку двох чисел з різними знаками, треба поділити модуль діленого на модуль дільника й перед отриманим числом поставити знак «-».
Щоб знайти частку двох від’ємних чисел, треба поділити модуль діленого на модуль дільника.

а:1=а
0:а=0, а:а=1

На нуль ділити не можна.

Приклад 1. Виконати множення та ділення раціональних чисел:
1) 48*(-6)= -288;

2) -8,4*(-4)=33,6;
3) [image: image2.png]


;
4) [image: image4.png]


.
Приклад 2. Виконайте ділення:

1)-28:4=-7;

2) -51,34:(-17)=3,02;
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;
4) [image: image8.png]


;
Приклад 3. Спростіть вираз і підкресліть його коефіцієнт:

1) -2,3*4c= -9,2c

2) -0,9b*(-0,6)= 0,54b

3) -5a*3,6b= -18ab

4) -8x*(-0,5y)*0,6m= 2,4xym

Приклад 4. Розкрийте дужки та спростіть вираз:

1)(5,3+a)-(a+6,4)=5,3+a-a-6,4=-1,1
2) –(9,4-b)+(-b+3,7)= -9,4+b-b+3,7=-5,7

Приклад 5. Розкрийте дужки та зведіть подібні доданки:

1) 8(6a-7)-17a=48a-56-17a=31a-56

2) 6b-7(12-3b)= 6b-84+21b=27b-84

3) 1,6(9a-3b)-(4b-6a)1,5=14,4a-4,8b-(6b-9a)=14,4a-4,8b-6b+9a=23,4a-10,8b

Приклад 5. Знайдіть значення виразу 0,8(3a-13)-0,6(6a-8) при a=[image: image10.png]



0,8(3a-13)-0,6(6a-8)=2,4a-10,4-3,6a+4,8= -1,2a-5,6

Якщо a=[image: image12.png]


 , то -1,2a-5,6=-1,2*([image: image14.png]


)-5,6=[image: image16.png]


*([image: image18.png]


)-5,6=[image: image20.png]—Se(-E)-56=-56=37-56=—




